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2022-2023 学年第一学期八年级数学期中测试卷 
卷面分值：100 分  考试时间：100 分钟   

卷 I（选择题） 

 一、 选择题 （本题共计 10 小题  ，每题 3 分 ，共计 30分 ）  

  

1.  下列长度的三条线段能组成三角形的是（        ）  

A.1𝑐𝑚，2𝑐𝑚，3𝑐𝑚 B.2𝑐𝑚，2𝑐𝑚，2𝑐𝑚 

C.2𝑐𝑚，2𝑐𝑚，4𝑐𝑚 D.1𝑐𝑚，3𝑐𝑚，5𝑐𝑚 

 

  

2.  下列运算结果正确的是（ ）  

A.𝑎2(2𝑎)3＝8𝑎6 B.(𝑥3)2＝𝑥5 

C.6𝑥𝑦3 ÷ (−2𝑥𝑦2)＝−3𝑦 D.𝑥(𝑥 − 𝑦)＝𝑥2 − 𝑦 

 

  

3.  如图，直线𝐴𝐵//𝐶𝐷，如果∠𝐸𝐹𝐵 = 33∘, ∠𝐸𝑁𝐷 = 70∘，那么∠𝐸的度数是（        ） 

  

A.33∘ B.37∘ C.40∘ D.70∘ 

  

4.  如图，在△ 𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵 = 7, 𝐴𝐶 = 4，𝐴𝐷为𝐵𝐶边上的中线，则△ 𝐴𝐵𝐷与△ 𝐴𝐶𝐷的周长之差为（        ） 

  

A.2 B.3 C.4 D.5 

  

5.  如图，点𝐵、𝐷、𝐶、𝐹在同一条直线上，𝐴𝐵//𝐸𝐹, 𝐴𝐵 = 𝐸𝐹 补充下列一个条件后，仍无法判定△𝐴𝐵𝐶与△

𝐷𝐸𝐹全等的是（        ） 

  

A.∠𝐴 = ∠𝐸 B.𝐵𝐷 = 𝐶𝐹 C.𝐴𝐶//𝐷𝐸 D.𝐴𝐶 = 𝐷𝐸 

  

6.  如图所示，一个60∘角的三角形纸片，剪去这个60∘角后，得到一个四边形，则∠1 + ∠2的度数为(        ) 

  

A.120∘ B.180∘ C.240∘ D.300∘ 

  

7.  如图，∠𝐴 = 30∘，∠𝐵 = 45∘，∠𝐶 = 40∘，则∠𝐷𝐹𝐸 = ( ) 

  

A.75∘ B.100∘ C.115∘ D.120∘ 

  

8.  如图，在△ 𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐷是𝐵𝐶上的中线，𝐸是𝐴𝐷的中点，若△ 𝐴𝐵𝐶的面积是20，则△𝐴𝐵𝐸的面积是

（        ） 

  

A.10 B.6 C.5 D.4 

  

9.  已知𝑎2 + 𝑎 − 3 = 0，那么𝑎2(𝑎 + 4)的值是(        )  

A.−18 B.−12 

C.9 D.以上答案都不对 
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10.  如图，把△ 𝐴𝐵𝐶纸片沿𝐷𝐸折叠，当点𝐴落在四边形𝐵𝐶𝐷𝐸内部时，如果∠1 = 30∘，∠2 = 40∘，你发现∠𝐴

的大小是(        ) 

  

A.35∘ B.90∘ C.45∘ D.80∘ 

卷 II（非选择题） 

 二、 填空题 （本题共计 6 小题  ，每题 4 分 ，共计 24分 ）  

  

11.  若2𝑥 = 5，2𝑦 = 3，则22𝑥+𝑦 =________.  

  

12.  若𝑥2 +𝑚𝑥 + 𝑛分解因式的结果是(𝑥 + 2)(𝑥 − 1)，则𝑚+ 𝑛的值为________．  

  

13.  对于实数𝑎，𝑏，定义运算“※”如下：𝑎※𝑏 = 𝑎2 − 𝑎𝑏，例如：5※3 = 52 − 5 × 3 = 10．若(𝑥 + 1)※(𝑥 −

2) = 6，则𝑥的值为________．  

  

14.  如图，∠𝐴𝑂𝐵＝40∘，𝑂𝑃平分∠𝐴𝑂𝐵，点𝐶为射线𝑂𝑃上一点，作𝐶𝐷 ⊥ 𝑂𝐴于点𝐷，在∠𝑃𝑂𝐵的内部作

𝐶𝐸 // 𝑂𝐵，则∠𝐷𝐶𝐸＝________度． 

  

  

15.  如图，𝐴𝐷是△𝐴𝐵𝐶的高，𝐵𝐸是△𝐴𝐵𝐶的角平分线，𝐵𝐸，𝐴𝐷相交于点𝐹，已知∠𝐵𝐴𝐷 = 40∘，则

∠𝐵𝐹𝐷 =________． 

  

  

16.  如图，△𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴 = 100∘，𝐵𝐼、𝐶𝐼分别平分∠𝐴𝐵𝐶，∠𝐴𝐶𝐵，则∠𝐵𝐼𝐶 =________，若𝐵𝑀、𝐶𝑀分别平

分∠𝐴𝐵𝐶，∠𝐴𝐶𝐵的外角，则∠𝑀 =________． 

 

  

 三、 解答题 （本题共计 7 小题 ，共计 46分 ）  

  

17. （5分） 一个多边形的内角和比它的外角和的3倍少180∘，这个多边形的边数是多少？  

  

18.(8分)  分解因式：   

(1)𝑎2(𝑥 − 𝑦) + 4(𝑦 − 𝑥)； 

  

(2)𝑥3 − 6𝑥2 + 9𝑥. 

  

19. （5分） 先化简，再求值：(𝑥 − 𝑦)2 − (𝑦 + 2𝑥)(𝑦 − 2𝑥)，其中𝑥 = −1，𝑦 =
1

2
．  

  

20. （6分）  如图，已知𝐵,𝐸,𝐶,𝐹在同一条直线上，𝐴𝐵 = 𝐷𝐸，𝐴𝐶 = 𝐷𝐹，𝐵𝐸 = 𝐶𝐹．AC与 DE交于点 G 

 

   

(1)求证：△ 𝐴𝐵𝐶 ≅△𝐷𝐸𝐹； 

(2)若∠𝐵 = 50∘, ∠𝐴𝐶𝐵 = 60∘，求∠𝐸𝐺𝐶的度数． 

 

21.（6分） 如图，在△ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴𝐶𝐵 = 90∘，𝐴𝐶 = 𝐵𝐶，𝐵𝐸 ⊥ 𝐶𝐸于点𝐸，𝐴𝐷 ⊥ 𝐶𝐸于点𝐷． 

求证：△𝐵𝐸𝐶 ≅△ 𝐶𝐷𝐴. 
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22.(8分)  如图，某市有一块长为(2𝑎 + 𝑏)米，宽为(𝑎 + 𝑏)米的长方形地块，规划部门计划将阴影部分进行绿

化，中间将修建一座雕像． 

   

(1)试用含𝑎，𝑏的代数式表示绿化的面积是多少平方米？ 

  

(2)若𝑎 = 3，𝑏 = 2，请求出绿化面积． 

  

23.(8分)  如图，𝐴𝐸 = 𝐵𝐹，𝐷𝐹//𝐵𝐶，且𝐷𝐹 = 𝐵𝐶. 

   

(1)求证：△𝐴𝐹𝐷 ≅△ 𝐸𝐵𝐶 

  

(2)若∠𝐷 = 40∘，求∠𝐷𝐺𝐶的度数. 

 


